

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 15 (69)

ПЯТНИЦА

23 февраля 1940 г.

Цена 8 коп.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

КРАСНАЯ АРМИЯ — СИЛЬНЕЙШАЯ АРМИЯ В МИРЕ

К 22 годовщине Рабоче-Крестьянская Красная Армия пришла как самая мощная, самая боеспособная армия в мире. Ее mightство и сила заключаются не только в том, что она вооружена по последнему слову военной техники и обучена военному искусству — сила Красной Армии также и в том, что она плоть — от плоти армии трудового народа, его любимое детище, что она есть армия освобожденных рабочих и крестьян, армия диктатуры рабочего класса, армия братства народов нашей страны, армия освобождения угнетенных народов, армия воспитанная в духе интернационализма.

Каждый наш боец знает и понимает цели, которые ставят перед собой весь наш народ.

— «Армия, которая знает за что она борется — непобедима», — сказал товарищ Сталин.

Красная Армия не раз уже показывала свою всепобеждающую силу и мощь в боях с врагами СССР.

Бои гражданской войны, в боях с белобандитами и интервентами, в недавних боях у озера Хасан и на Монголо-Манчжурской границе — всюду Красная Армия выходила победительницей.

Выполнила волю всего Советского народа, геротическая Красная Армия с честью и славой выполнила свою великую освободительную задачу, — извела 13-миллионный народ Западной Украины и Белоруссии из под панского ига. Красная Армия, отстаивая неприкословенность Дальневосточных границ, наголову разбила японских самураев в районе Халхин-Гол, нанесла полный разгром японской военщины.

На берегу Халхин-Гола были выстроены, как на параде, многочисленные трофеи: 162 орудия, 312 пулеметов, 16 бронетанковых машин, свыше 100 тракторов. В боях было сбито 200 японских самолетов.

Сейчас в немоверно трудных условиях, в лесах и болотах Финляндии, в снежных сугробах и на горных склонах, геротические воины Красной Армии выполняют великую миссию освобождения финских трудящихся из под ярма гнусной маннергеймовской шайки — палачей финского народа.

Созданная партией большевиков и воспитанная в духе беззаветной преданности делу Ленина — Сталина, своей родине, рабоче-крестьянскому правительству, — Красная Армия является несокрушимой силой, стоящей на страже священных границ СССР, охраняя мирный созидательный труд народов Советского Союза и Всено-Морской Флот СССР!

Да здравствует славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Всено-Морской Флот СССР!

Да здравствует народ Обороны Союза ССР — первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует вождь и учитель

трудящихся всего мира товарищ Сталин!

С честью выполнять почетную обязанность, до последнего дыхания быть преданным своему народу, своей родине, умело с достоинством и честью защищать ее, не щадя своей крови и даже самой жизни — такова первейшая задача каждого воина Красной Армии.

В повседневной учебе, в упорном бою — всюду наш боец и командир верны своей родине, народу, правительству, партии. Одни из них с честью выполняют свой воинский долг по освобождению от белофинского ига трудящихся Финляндии, другие овладевают военными и политическими знаниями, тренируются, закаляются для грядущих боев.

Эта верность воинов Красной Армии, нерушимость воинской присяги служат и будут всегда служить залогом побед Советского Союза над всеми врагами, которые пытаются угрожать и посягать на мирный труд городов и сел великой социалистической родины.

Нейчерпаемый источник массового героизма Красной Армии заключается в сознании каждого бойца, величия того дела, за которое он борется, в глубочайшем чувстве советского патриотизма, преданности родине, партии, Сталину, в преданности делу коммунизма.

«Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем самым оказать помощь Красной Армии». Эти слова, сказанные тов. Молотовым в его речи по радио 17 сентября, глубоко озознаны трудящимися нашей страны.

22-я годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота СССР является новой демонстрацией мобилизационной готовности советского народа — народа героев, народа победителей!

Испытывая законное чувство гордости за своих славных воинов, несущих недреманную вахту на всех рубежах страны, советские люди встречают этот день, новыми стахановскими рекордами, новыми тоннами угля и металла сверх плана, новыми машинами и станками, новым подъемом социалистического соревнования.

Да здравствует славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Всено-Морской Флот СССР!

Да здравствует народ Обороны Союза ССР — первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует вождь и учитель

трудящихся всего мира товарищ Сталин!

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

штаба Ленинградского военного округа

В течение 20 февраля на Каельском перешейке наше наступление продолжало развиваться.

Наши части заняли город и крепость Койвисто (Боркке) и очистили от противника полуостров Койвисто (Боркке). Захвачены большие военные трофеи.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела успешные, активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 47 самолетов противника.

По неполным данным в 30 основ-



Добро пожаловать, братья переселенцы

Письмо колхозников сельхозартели имени 6 съезда Советов, Мариинского района

Мы обсудили обращение колхозников сельхозартели «Путь к социализму», Кемеровского района, и решение обкома ВКП(б) по этому делу и пришли к заключению, что правильно решили кемеровские колхозники о приеме переселенцев за свой счет.

Отвечая на призыв кемеровских колхозников, мы решили принять в свой колхоз имени 6 съезда Советов десять хозяйств колхозников-переселенцев. Для них мы оборудуем 10 домов за счет колхоза. Строительная бригада из колхозников товарищей Набокова, Алексеева, Губина, Дзюба и других уже начала ремонт этих домов. Мы обязали правление колхоза закончить ремонт и подготовку домов к 1 марта. А также определить дополнительный прием колхозников-переселенцев и разработать мероприятия по строительству новых домов за счет колхозов без помощи государства. Для переселенцев-колхозников мы выделили продукты.

Мы призываем всех колхозников Мариинского и Верх-Чибульского районов делом ответить на обращение членов колхоза «Путь к социализму» и решение обкома партии. Принимайте, товарищи, в свои колхозы переселяющихся колхозников из малоземельных районов, организуйте им теплую встречу, подготовьте дома, приусадебные надворные постройки за счет средств колхозов.

Земли у нас много, а рабочих рук не хватает. Возьмем наш колхоз. При наличии 214 трудоспособных

Литовская печать о военных действиях в Финляндии

Литовская газета «Овентблэт» опубликовала 19 февраля обзор военных действий в Финляндии, в котором говорится: «Военные операции в начале войны в Финляндии фактически носили только подготовительный характер. Советская армия в эти дни знакомилась с условиями войны в Финляндии. В центре Финляндии Красная Армия глубоко вклинилась в финскую территорию. Но наступившие холода, невиданные в течение столетия, привели к затишью военных операций.

Иностранные журналисты предсказывали для СССР такое же поражение в Финляндии, какое по-

терпел Наполеон в России зимой в 1812 году. Эти предсказания не оправдались. Финляндия не удалось использовать перерыв в военных действиях для улучшения своего положения, несмотря на то, что положение Красной Армии было очень тяжелым. Отступавшая финская армия уничтожала и сжигала все на своем пути, вынуждая красноармейцев оставаться под открытым небом при 50 градусном морозе.

Теперь Красная Армия решила прорвать финскую оборонительную линию, которая преграждает путь ко всем важнейшим центрам Финляндии. В военном отношении это было очень тяжелой задачей. Как известно, обе воюющие стороны на Западе до сих пор не осмеливаются наступать на вражеские фортификации. Финские укрепленные линии строились теми же инженерами, которые строили линию Мажино и Зигфрида. По мнению объективных экспертов, финские укрепленные линии не слабее французских или германских.

Советское наступление против финских укрепленных линий является первыми операциями такого рода в истории современных войн.

Прорыв линии Маннергейма, проведенный с невиданным размахом и несравнимой организованностью, приближает окончание войны в Финляндии.

(ТАСС)

Накануне Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года

МИЛЛИОН НОВЫХ ЭКСПОНАТОВ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года на много ярче и полнее, чем в прошлом году, отобразит изобилие колхозной деревни. В павильонах будет предоставлено более 1500 экспонатов: снопов зерновых и технических культур, кустов хлопка, садовых плодов и других. Одних только цитрусовых (лимонов, апельсинов, мандаринов) должно прибыть 400 тысяч штук. На выставке так же будет показано 1300 тонн различных сортов зерна, картофеля, табака, плодоядных культур и так далее.

В животноводческом городке выставки будет показано 4 тысячи животных и 2 тысячи штук домашней птицы. Это в 2 раза больше, чем в 1939 году.

(ТАСС)

Благодарим партию, правительство, товарища Сталина за заботу о нас, колхозниках

ПИСЬМО КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗА ИМЕНИ Свердлова

Мы, колхозники, колхозницы колхоза имени Свердлова, от всей души поздравляем нашим колхозом орденом Трудового Красного Знамени и гордимся этой высокой наградой. В награде нашего колхоза орденом Трудового Красного Знамени мы видим и чувствуем заботу о нас, колхозниках, великого товарища Сталина.

Мы, бывшие батраки, бедняки, средняки, под руководством партии, правительства и мудрого вождя и учителя товарища Сталина объединились в колхоз и стали полными хозяевами нашего крупного хозяйства, и строим свою счастливую и радостную жизнь. Вот товарищ Манаков Василий до организации коммуны, а затем колхоза, безвыходно батрачил у кулаков, а сейчас он работает в колхозе и выращивает племенной молодняк, не видит ни в чем нужды в своей повседневной жизни. Товарищ Цыцуллин Терентий также долгое время батрачил на кулачках, в настоящее время работает земельводом и взял на себя обязательство получить в 1940 году по 30 центнеров зерна с каждого гектара, а с рекордного участка — по 70 центнеров с гектара.

Не сразу у нас дело пошло хорошо. В первые годы колхозной жизни урожай был очень низкий — всего 8 центнеров с гектара, хлеба было мало. Распределяли по трудодням всего лишь по 300 грамм хлеба, надолбом молока от коров не превышал 8 центнеров на каждую фуражную корову, надежа молодняка достигла 50 процентов.

От животноводства получали низкий доход, распределяли по трудодням не более 60 копеек на каждый трудодень. Партия и правительство оказали нашему колхозу огромную помощь. За нашим колхозом закреплено на вечное пользование 4865 гектар земли. С помощью МТС мы добились правильной обработки посевов, получаем высокие урожаи. В среднем за 3 года мы получили по 21 центнеру 95 килограммов с гектара. Распределяли в среднем на трудодень по 10 килограммов зерна.

В области животноводства мы добились немалых успехов. Сейчас имеем 3 фермы, улучшаем породистость молочного скота и его производительность. В результате соци-

альной работы колхозники Маннергеймом, Тан-

Дополнительной продажей хлеба кооперации — крепи мощь нашей цветущей родины

2000 центнеров хлеба продали кооперации

Колхоз «1 Мая», Краснинского сельсовета, после выполнения обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС, продал кооперации 1208 центнеров хлеба. Учитывая сложившуюся международную обстановку, общее сближение членов артели дополнительно продало из общего колхозного фонда 810 центнеров зерна.

Одновременно передовики колхоза продали из своих излишков зерна, полученного на трудодни, 52 центнера.

НАСТРЕЧУ ДНЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Колхозники сельхозартели «Восход», Краснинского сельсовета, 22 годовщину Красной Армии встречают дополнительной продажей хлеба кооперации.

Члены колхоза «Восход» Новиков Василий и Бондаренко продали государству.

листического соревнования с колхозом «Искра», Красноярского сельсовета, применяя стахановский опыт работы, мы добились надоя молока на каждую фуражную корову за 3 года в среднем 21,5 центнера, а в 1939 году по 24 центнера и 62 килограмма.

Наряду с высоким удоем молока, увеличился и денежные доходы колхоза, повысилась ценность труда. В 1939 году на каждый трудодень мы получили по 2 рубля 56 копеек. Вместе с ростом хозяйствования и замечательные люди. Вот товарищ Мочалкин Федор — бригадир тракторного отряда, Максимов Семен — лучший тракторист, участники выставки в 1939 году, Конюхова В. П. — лучшая доярка, участница выставки в 1939 году, Евилова Ефросинья и Черкасова Д., Трандин Илья и многие другие показали большевистские образцы своей работы.

Лучший стахановец социалистического земледелия тов. Цыцуллин Терентий Петрович взял обязательство с закрепленного к нему участка получить урожай в 1940 году в среднем по 30 центнеров с гектара, а с рекордных участков — 70 центнеров.

В результате высокой производительности труда неизмеримо росли доходы и товарность нашего колхоза. За последние 3 года мы сдали государству 11254 центнера зерна, 5 тысяч центнеров молока, 450 центнеров мяса и 15 центнеров шерсти. За достигнутые показатели наш колхоз был участником на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1939 году. Главный выставочный комитет присудил нашему колхозу диплом I степени, легковую автомашину, 10 тысяч рублей деньгами.

Сейчас правительство наградило наш колхоз высшей наградой — орденом Трудового Красного Знамени. Мы, колхозники, удостоенные высокой чести жить и работать в орденоносном колхозе, носящим имя профессионала революционера товарища Свердлова. Спасибо партии и правительству, великому другу и учителю товарищу Сталину за счастливую колхозную жизнь и за высокую награду нашего колхоза.

Белофинские бандиты возглавляемые палачами Маннергеймом, Тан-

нером не раз проливали кровь народов Финляндии, пытались втянуть нас в войну и нарушить мирный труд. Однако эти господа жестоко просчитались, недалек тот час, когда они получат по заслугам, как получили японские самураи на озере Хасан и у реки Халхин-Гол. 20 февраля, обсуждая вопрос о международном положении на общем собрании колхозников, мы решили дополнительно продать государству хлеба 410 центнеров и отчислили по 300 грамм от каждого трудодня. Имеющийся страховой и излишний семенничий фонд мы передаем для осенне-зимней дружбы районам нашей области.

Получая высокую награду от нашего правительства мы помним еще большую ответственность перед страной, перед партией и правительством. Помня это, мы как один заявляем, что эта высокая награда с честью оправдаем. Будем бороться за образцовую подготовку к весенне-посевной кампании, и обязуемся с каждого гектара собрать не менее 27 центнеров зерновых. Обязуемся провести на отлично стойловый и частобиенный период, добьемся надоя молока 30 центнеров на фуражную корову. Проведем комплекс агромелиораций по овощеводству, добьемся урожая картофеля 300 центнеров с гектара, капусты 400 центнеров и корнеплодов 400 центнеров с гектара.

Учитывая важность дорожного строительства, мы обязуемся, методом Ферганы, план строительства дороги выполнить к 20 июля 1940 года. Заготовку и вывозку дорожного строительных материалов по колхозу закончить к 15 марта. Для этого выделяем специальную дорожную бригаду из 14 человек и 20 лошадей.

Великая награда нашего колхоза зажигает в наших сердцах еще большее желание работать, желание честно трудиться во славу нашей великой родины, во славу великого Сталина.

Письмо подписали по поручению собрания: Маленков, Канцева, Цыцуллин, Вавилова, Черкасова и другие. (Всего 30 подписей).

Излишки зерна — государству

На днях проходило общее собрание членов колхоза «Искра», Красноярского сельсовета. Собрание прошло оживленно. В ознаменование праздника 22 годовщины Красной Армии колхозники продали дополнительную кооперации 100 центнеров хлеба из общеколхозного фонда, и свыше 100 центнеров продали колхозники от своих трудодней.

Продавая хлеб кооперации, колхозники заявили: государству хлеб очень нужен. Каждая проданная тонна хлеба идет на укрепление нерушимого союза рабочих и крестьян, на усиление моцки нашей Красной Армии. Эти тонны убьют побеги над врагом. Товарищи колхозники района, продавайте излишки хлеба государству! Крепите мощь нашей родины!

Н. Крахматов.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ

По Ленинск-Кузнецкому району на 22 февраля прошло 8 отчетно-выборных собраний первичных партийных организаций.

Коммунисты и кандидаты в члены ВКП(б) села своевременно собирались на собрания и активно участвовали в обсуждении отчетов секретарей и парторгов первичных партийных организаций.

Участники собраний крепко критиковали работу отдельных секретарей, работу райкома ВКП(б). Особенно много критиковали работу отдела пропаганды, агитации и печати за слабое руководство марксистско-ленинской учебой.

В кружках по изучению истории партии, по индивидуальному изучению трудов Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина коммунисты не получали от отдела пропаганды почти никакой помощи.

Вопросам консультаций, теоретическим собеседованиям не было удалено внимания. Семинары с пропагандистами проводились редко. В большинстве пропагандисты готовились сами и без всякой проверки выезжали в колхозы

Отсутствие конгроля за марксистско-ленинской учебой коммунистов и особенно руководителей кружков приводило к неправильному толкованию отдельных глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Неподготовленным занималась внештатный пропагандист Медведев М. (Краснинская партийная организация), и в своих беседах на этих собраний должны заботиться, наряду с секретарями первичных партийных организаций, прикрепленные коммунисты и помогать секретарям в подготовке к отчетам.

Как только закончились выборы местных советских органов, так сразу же в большинстве первичных партийных организациях была сделана перестановка. Агитационная работа замерла и только в последнее время началась некоторый подъем, но еще далеко и далеко недостаточно.

Члены первичных партийных организаций критиковали слабую работу с молодыми коммунистами, как в первичных партийных организациях, так и инструкторов райкома.

Инструктора на селе были но мало уделяли надежданию работы в первичных партийных и комсомольских организациях.

Хорошо прошло собрание в совхозе «Ленинуголь». На собрании был избран секретарем первичной партийной организации орденоносец, агроном тов. Сидоров.

По партийной организации района избран секретарем товарищ Шарапина.

Плохо сделал отчет о работе секретарь партийной организации совхоза № 208 тов. Шатарников, а ему можно было бы многое рассказать о росте совхоза, партийной и комсомольской организации и о недостатках партийной работы. Партийные отчетные собрания должны проходить на высоком идеино-политическом уровне.

Они являются хорошими школами для коммунистов. О подготовке этих собраний должны заботиться, наряду с секретарями первичных партийных организаций, прикрепленные коммунисты и помогать секретарям в подготовке к отчетам.

П. Дементьев.

До конца завершить перестройку работы сельсоветов

В статье 79 Конституции РСФСР записано: «Советы депутатов трудящихся руководят культурно-политическим и хозяйственным строительством на своей территории, устанавливают местный бюджет, руководят деятельностью подчиненных им органов управления, обеспечивают охрану государственного порядка, содействуют обороноспособности страны, обеспечивают соблюдение законов и охрану прав граждан».

В чем должна последовать перестройка работы советов? Во-первых, в том, чтобы улучшить связь с массами, работу среди масс, закрепить возросшую активность трудящихся в период выборов в местные советы. Новседневно держать трудящихся в курсе международных событий, а это значит: проводить собрания, беседы, читки, приглашать их на заседание совета, мобилизовать массы на выполнение очредных задач, поставленных перед советами.

Как обстоит дело с перестройкой работы сельсоветов нашего района? На это может быть один ответ: коренных изменений в работе советов все еще не произошло. И руководители советов еще раскачиваются, собираются начать работу, мобилизуются, а воз поньне там. По большинству советов постоянные комиссии, после их образования, еще не собирались и решают успех той или иной хозяйственной кампании. Ибо плаш — это способ мобилизации трудящихся на его выполнение.

Как обстоит дело с перестройкой работы сельсоветов нашего района? На это может быть один ответ: коренных изменений в работе советов все еще не произошло. И руководители советов еще раскачиваются, собираются начать работу, мобилизуются, а воз поньне там. По большинству советов постоянные комиссии, после их образования, еще не собирались и решают успех той или иной хозяйственной кампании. Ибо плаш — это способ мобилизации трудящихся на его выполнение.

Если судить по протоколам и планам работы исполнкомов сельских советов, то можно прийти к такому выводу, что подготовкой вопросов на заседании исполнкома руководители советов и не собираются заниматься. Ну а отсюда страдает их деловая сторона. Зачастую на заседании слушают всех председателей колхозов без какой бы то ни было подготовки того или иного вопроса, а отсюда выносятся общие, ни к чему не обязывающие решения.

Делопроизводство советов находится все еще на низком уровне. Вновь избранные секретари исполнкомов сельских советов должны по боевому

взяться за это дело и оправдать доверие своих избирателей. Еланев.

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Большевики никогда не сдаются

...Танк младшего командира Медведя Козлитина получил задание уничтожить вражескую батарею. Подкравшись по лощине к батарее, танкисты внезапным огневым налетом расстреляли ее. В это мгновение позывились танки противника.

Метким огнем Козлитин вывел из строя два вражеских танка и машину с боеприпасами. За танками шла пехота. Козлитин напал на нее, стреляя из пушки и пулемета, а затем просто давил гусеницами. Преследуя пехоту, он прорвался далеко в тыл врага. Созрело решение настичь удар по тылам, а затем с тыла еще раз напасть на передовые части.

На 40 километров в глубь вражеского расположения проникла машина Козлитина. Танкисты неоднократно вступали в единоборство с артиллерией, пехотой и кавалерией противника. Когда, подбитый артиллерийским огнем, танк вышел из строя, трое мужественных советских патриотов продолжали борьбу в пешем строю.

У них не было ни воды, ни хлеба. Голод и жажды мучали их. Они расстреляли все патроны, и только четыре гранаты да пара наголов остались у них для защиты своей жизни. Враг окружали отважных танкистов.

Четверо суток, днем изнывая под палящими лучами солнца, а ночью страдая от холода, танкисты сражались в тылу у врага, углубляясь все дальше, чтобы обойти линию фронта. За эти четверо суток они съели несколько найденных в брошенном окопе хлебных корок и молодого орлена, пойманного руками Орлена съели сырьем, так как разводить костер нельзя было, да и единственная оставшаяся у них спичка осыпалась...

На четвертый день скитаний по безбрежной степи танкисты выдержали последний бой...

...12 солдат пошли прямо к окопу, в котором сидели танкисты.

— Гранаты к бою, — прошептал Козлитин.

Офицер в каске и очках, с саблей на боку перебегал от окопа к окопу. Заметив, что его обнаружили, он выхватил саблю и с криком бросился вперед.

Козлитин положил ноги на сгиб левой руки и ждал. Он считал шаги, которые делал офицер. Затем спокойно прицелился, выстрелил и увидел, как, споткнувшись, свалился офицер. Три взрыва, сливаясь друг с другом, потрясли воздух. Выскакивая из окопа, танкисты слышали стоны: их гранаты легли точно.

— Бегом! — скомандовал Козлитин.

Надо было снова менять место. Отбежав по лощине, танкисты отнялись. Их никто не преследовал...

...Вдали показались силуэты трех человек. Свои? Чужие? Если прятаться, — чего доброго и свою подстрелят. Ведь они тут, где-то совсем близко... Решили идти, не таясь. Приготовили последнюю гранату.

— Живыми не сдаваться, — сказал Козлитин.

Танкисты шли прямо на людей. В напряженной тишине Козлитин, казалось слышал, как бьется сердце идущего рядом Польголова. Свои или чужие? Еще минута, еще несколько шагов. Как медленно тянеться время.

— Кто идет? — раздался впереди голос.

— Свои! — облегчению вздохнула Козлитин.

— Пропуск?

— Не знаю.

Утром пятого дня их доставили в родную часть. Придя в штаб, Козлитин вычеркнул свою фамилию из списков погибших.

Большевики никогда не сдаются, — сказал он. — Мы еще живы!

Слава героя Советского Союза увенчала этого скромного младшего командира, железная воля которого смела все препятствия на пути к цели.

(Спутник агитатора № 2 января 1940 года).

Давайте соревноваться

Призывники Егозовского сельсовета вступили в социалистическое соревнование на лучшую подготовку к призыву.

Каждый обязался к дню отъезда в армию сдать нормы на значок ГТО I ступени. Среди молодежи организовались 6 комсомольско-молодежных звеньев.

А. Рубцов, Мартынов,

Били, бьем и будем бить

Весь советский народ с радостью и гордостью встречает славный 22-летний юбилей вооруженных сил социалистической революции. Как не радоваться, как не гордиться народу, когда его доблестная Красная Армия создана, сформирована силой коммунистического сознания, партии Ленина — Сталина.

В славный юбилейный день 22-х летия Рабоче-Крестьянской Красной Армии надо еще раз отметить величайшую преданность бойцов нашей коммунистической партии, своему отечеству и великому Сталину и проявленный геройзм при защите Дальневосточных границ СССР в 1929 году на КВЖД.

В июне месяце 1929 года мукденские генералы и белогвардейцы захватили Китайско-Восточную железную дорогу.

Делали налеты на советские, торговые, дипломатические наши представительства и неслыханные насилия и издевательства над советскими гражданами. Мы, дальневосточ-



Художественная выставка „Искусство Китая“ в Государственном музее восточных культур (Москва). НА СНИМКЕ: Репродукция с картины „Партизанский отряд“ (Работа акварелью на бумаге Цзян Тао 1937 г.).

Фото Г. Широкова. Фото-клише ТАСС.

ОТКРЫТ СЕЛЬМАГ

В деревне Тарабарино 6 февраля был открыт сельмаг. В день открытия, магазином было продано на 5400 рублей разных товаров, собрано 1350 рублей пасовых взносов.

П. Апарин.

красных бойцов — на решительные ответственные действия. Наша армия повела наступление только тогда, когда она была к тому действию вынуждена, и наступление было предпринято не с захватническими целями, а единственно для решительного отпора международному империализму.

Бои 17 — 24 ноября 1929 года, развернувшиеся в Манчжурии, доказали, что Красная Армия — крепкая и боеспособная армия. Этим отпором мы заставили белогвардейских генералов прекратить дерзкие нападения на наши границы и вступить с нами в мирные переговоры.

С изумительным героизмом и отвагой дрались воины Красной Армии. Даже раненые они рвались в бой — так велик был их гнев против врагов родины, так велика была их сила любви к своему отечеству.

У меня в подразделении каждый боец в штыковых схватках сдерживал десяток нарушителей наших границ.

Решимые бойцы и командиры от-

били, враги пошли в атаку. Пономарев встретил их гранатами и снарязил.

Часто меняя место, переползая, прыгая в кустах и за камнями, Пономарев вел экономный и меткий огонь. До рассвета продолжался этот неравный бой, в котором на одной стороне был младший командир Красной Армии, а на другой — десятки вышибленных солдат и офицеров.

Враги в плотную подходили к Пономареву, но каждый раз он разгонял их. Беспрерывно перезаряжая винтовку, он засорил магазин и с трудом загнал очередной патрон. В это мгновение перед ним выбросили троих бегущих солдат. Спокойно расчитав, Пономарев подпустил их вплотную к себе, одного уложил пушкой, второго штыком, а третьего прикладом.

Винтовка вышла из строя, стрелять больше нельзя было. А сзади внезапно раздались выстрелы. Шули свистнули мимо, и одна из них ужалила Пономарева в стопу правой ноги. Это стреляла, просочившаяся в наш тыл, группа вражеских солдат. Пономарев понял, что окружен.

«Неужели пропадать? — подумал он. Эх, если бы еще хоть одну гранату!»

И тут он вспомнил о гранатах Абросимова. Превозмогая боль, Пономарев пополз к месту, где лежал труп товарища. Винтовка и обе гранаты были целы. Вооружившись, он снова открыл огонь и стрелял до тех пор, пока не выпустил последний патрон. Когда смолкла стрельба,

враги пошли в атаку. Пономарев встретил их гранатами и снарязил.

Теперь он уже знал, где винтовка. Воспользовавшись замедлением, он подполз к трупам врагов, подобрал магазин, винтовку и все, сколько нашел, патроны.

— Валяй, подходи! — прошептал он иссохшими губами.

Пономарев начал оканчиваться. В это время его раны вторично, на сей раз в бок. Рубашкой он перевязал рану и снова вступил в бой. Теперь Пономарев только стрелял. Колоть он уже не мог, так как не был в состоянии двигаться. Он видел, как на стороне врага замигал электрический фонарик.

— А ведь это он по Море сигнализит, — решил Пономарев, — должно быть, передает приказание тем, пробравшимся в тыл.

Несколько метких выстрелов прекратили работу вражеского связиста. Пономарев почувствовал, что начинает слабеть. Минутами сознание покидало его.

Начинало светать. Уже можно было разглядеть, где засел противник. Увидев Пономарева, вражеские солдаты снова поползли вперед. Он застрелил одного, затем другого, обеальные остановились. Теряя сознание, Пономарев видел, как они повернули обратно.

Когда взошло солнце, Пономарева нашли и подобрали наши бойцы. Он лежал в окружении вражеских трупов, сжимая в руке магазин с несколькими патронами. Противник отступил, так и не сумев выполнить своей задачи.

(Из спутника агитатора № 2 января 1940 года).

Готовятся к призыву

Допризывники колхозов Чусовитинского сельсовета 13 февраля участвовали на однодневном собрании, где заслушали докладов А. Будникова о международном положении.

Как я получил 89 центнеров пшеницы с гектара

М. МОРОЗОВ, звеньево-ефремовец колхоза «Красный Октябрь», Алтайского края

В 1937 году, впервые применяя ефремовскую агротехнику, мы собрали на участке шахматного посева по 38 центнеров пшеницы с гектара. В 1938 году с 12 гектаров пшеницы Мильтурум, посевной шахматным способом, мы сняли по 33 центнера, а с 2 гектарами — по 45 центнеров. Минуя еще один год, и мы удвоили и этот довольно высокий урожай.

Как мы добились такого урожая?

Колхоз «Красный Октябрь», Андреевского района, Алтайского края, за моим звеном закрепил 11 гектаров. Участок наш находился в открытой степи. Ночью — супесчаный чернозем. Пахотный слой — не больше 25 сантиметров.

В 1938 г. был поднят пар тракторами на глубину 20 сантиметров с последующим боронованием. За лето мы провели две культивации. 5 августа весь участок земля была снова перепахана на глубину 22 см и, вслед за пахотой, заборонован.

Зимой снег задерживался щитами и спицами из камыша. Расставлялись щиты сплошными рядами на 15—20 метров один от другого. После первого бурана мы сделали попеченные вады. Все поле оказалось, таким образом, разбитым на клочки в 15—20 метров. На рекордном участке, для которого мы выделили 500 кв. м. слой снега достиг двух метров. Бескрайними тальми воды были задержаны. По мере освобождения участков от снежного покрова, мы производили прививку влаги раним боронованием.

Особое внимание мы уделяли удобрению почвы. За зиму заготовили 105 тонн перегноя, 100 тонн извести, 110 центнеров золы, 4 тонны фекалий, 5 центнеров птичьего помета, 18 центнеров суперфосфата, 5 центнеров калийной соли и 10 центнеров сульфата аммония. В зимах скотного двора было собрано до 5,5 тысяч ведер наездной жижи. На рекордный участок в 500 кв. метров мы внесли 5 тонн перегноя, предварительно увлажненного наездной жизнью, и 15 кг. фекалии. Перегной был равномерно разбросан в занаках на глубину 22 см. После перекопки на этот участок внесли 30 кг. суперфосфата, 30 кг. сульфата аммония, 25 кг. калийной соли и 50 кг. золы. Минеральные удобрения вносились под боронование.

На конец апреля мы приступили к севу. Сеяли пшеницу Мильтурум семенами, тщательно отобранными из яичной, проявленными и пропаренными формалином. В кинетах мы настойчиво изучаем ефремовскую агротехнику — ключ к обильным урожаям.

На зверо-ферме

На лисьей ферме колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета, идет большая и кропотливая работа. Работники фермы изучают повадки, настроения зверей. Хороший уход, ласковое обращение работников фермы, хорошее питание влияют на настроение черносе-ребристых лисиц. Они веселы и жизнерадостны.

Весь коллектив работников фермы соревнуется с звероводческими фермами колхозов «Страна советов», Ариничевского сельсовета, «Красная звезда», Шабановского сельсовета. Организации лисьих ферм исполнятся год. Много встречается неясностей по уходу за

зверями, но помощи нет. Работники районо, сибиряки не выаются на фермах и не интересуются работой фермы, а следовали бы заглянуть и помочь в работе.

На нашей ферме нет чугунов, ведер, халатов, часов и ряда другого необходимого инвентаря. Эти неостатки сказываются во всей работе.

Приготовление пищи производится не по часам. Работники ферм заходят на зверо-ферму без халатов, это следует учесть правлению и обеспечить работников ферм халатами, а ферму необходимо оборудовать инвентарем.

П. Апарин.

Вызываем на соревнование совхоз имени Чкалова

Мы, члены Осоавиахима совхоза «Ленинуголь», включаемся в социалистическое соревнование осовских организаций района и обязуемся изучать военное дело через имеющиеся у нас оборонные кружки: ПВХО, ГСО, ГТО и гранатометчиков. При первом зове нашей партии и правительства мы готовы выступить боевыми отрядами на защиту нашей родины. Вызываем на социалистическое соревнование первичную организацию Осоавиахима совхоза имени Чкалова по следующим пунктам:

1. Содержать в полном порядке дела первичной организации Осоавиахима и вести точный учет всей работы.

2. Вовлечь в члены Осоавиахима к 15 мая не менее половины рабочих совхоза «Ленинуголь».

3. Выпустить значкистов ПВХО I ступени 100 человек.

4. Выпустить значкистов ВС I ступени 50 человек, из них 10 человек к 1 Мая.

5. Выпустить значкистов ГСО 50 человек, из них к 8 марта 15 человек, и обучить ГСО 15 до-мощаек.

6. Выпустить значкистов ГТО I ступени не менее 20 человек, из них к 1 июня 1940 года 15 человек.

7. Обучить гранатному делу к 15 мая 1940 года 30 человек, и 7-му ноября — 50 человек.

8. Организовать иружок трактористов из женщин и к 8 марта 1940 года закончить обучение 10 человек.

По поручению общего собрания — председатель Осоавиахима Гычев, члены совета: Бондарев, Быков, Саболовская, Григорьевская, Носков, Доценко.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОРОГИ ЛЕНИНСК-КРАСНОЕ

СЫШЕ 2-Х НОРМ

На строительство дороги Ленинск-Красное работает строительная бригада в 4 человека от сельхозартели «Майский», Майского сельсовета. За 11 дней, с 5 по 16 февраля, члены бригады колхоза «Майский» тт. Гудевич, Усевич, Трофимов выполнили нормы на 225 процентов.

Трудовое участие по коне-дням

за 1940 год по артели выполнено к 16 февраля. Равняйтесь в работе по сельхозартели «Майский». Отстают колхозы Егозовского, Байкальского и Чесноковского сельсоветов. Председатели артелей этих сельсоветов еще до сих пор не выделили на строительство дороги постоянные бригады.

Н. Васильев.

Семена не готовы

В сельхозартели имени Чкалова, Чусовитинского сельсовета, (председатель тов. Нифедкин) к посевным работам готовятся неудовлетворительно. Семенной материал еще полностью не обработан. Трирование проведено плохо. С зерном находится много семян сорняковых трав. Конный инвентарь тоже полностью не подготовлен.

В. Артемов.



Н. М. Шалыгина, доярка Гутовского моллюсовского, Тогучинского района, в 1939 году от 11 коров надоила молока по 4 400 литров. Тов. Шалыгина в 1939 году была участницей на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. НА СНИМКЕ: Н. М. ШАЛЫГИНА с коровой «Незабудка».

(Бюро клише ОблТАСС)

СЕЯТЬ ОТБОРНЫМ ЗЕРНОМ

А. САВЧЕНКО-БЕЛЬСКИЙ кандидат с.-х. наук

Решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о новом порядке планирования сортовых посевов зерновых культур создает все условия для еще более быстрого подъема семенного дела. Обсуждая на общих собраниях планы посева по сортам, колхозники выбирают лучшие, наиболее урожайные в данных условиях сорта, чтобы засеять свои поля действительно отборными семенами.

Для того, чтобы добиться высокого качества и безукоризненной чистоты посевного материала, зачастую бывает недостаточно обычного пропуска зерна через сортировки и триеры.

Приведем такой пример. В колхозах Ново-Пластунской МТС, на Кубани, стали проверять семена чистосортной пшеницы «Мелянopus 069». Обнаружили, что на пригоршню семян приходится 4 зерна овсянки, 33 зерна берески, 7 зерен ячменя. Пропустили семена еще раз через триер. Но и после этого в сменах оставалась береска. Пришлоось очищать семенное зерно на решетах, и только таким способом сорняки были полностью удалены.

Трудно при помощи обычных зерноочистительных машин отделить овсянку от воска, костер от ржи, горчак от люцерны и т. д. Для удаления таких злостных сорняков надо применять специальные горки, решета и др. приспособления.

Передовики колхозов — ефремовцы — отбирают из посева наиболее крупное, полновесное зерно, не останавливаются перед ручной переборкой семян.

Звеньевая колхоза имени Политотдела, Андреевского района, Алтайского края, тов. А. Сергеева пишет: «В 1937 году мы готовили семена обыкновенно, пропуская их через сортировку, триер. В 1938 году я решила отобрать семена для рекордного участка руками. Так это делали Чуманов и другие ефремовцы».

Передовики колхозники, как зеницы ока, берегут семена с наиболее урожайных стахановских участков, они знают, что эти семена дадут

Нарушают дисциплину

Члены колхоза «Трудовик», Егорьевского сельсовета, Н. Волуев, И. Слабочинов, И. Соболев, Г. Турчин, А. Харитоненко, Х. Валуев, М. Жмуревский, Л. Волуева З. Февралья не вышли на колхозную работу, этим самым сорвали намеченный план работ по артели. Затянувшись подвозка леса к ферме, кормов для общественного скота.

Поступок прогульщиков обсуждается на общем собрании колхоза, где колхозники предупредили данный тов. Е. Попова.

Ответственный редактор

П. КРУЧИКИН